

БЛАГОДУШНОЮ НА СТРОЙКЕ НЕТ МЕСТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОЛИТЕХНИК

НА СТРОЙКЕ ЗАЭЛЕКТРИФИКАЦИИ

Специальный выпуск

Орган дирекции, парткома, месткома, комитета ВЛКСМ и профкома Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина

№ 34 (1257). Вторник, 16 августа 1949 г.

В течение шести дней из-за неисправности механизмов на Непловской стройке не ведутся бетонные работы. График работ снова сорван. За пятнадцать дней августа уложено всего 93 кубических метра бетона. Десятки строителей — на простое. На строительстве создано чрезвычайное положение. Известно, что если гидростанция не будет закончена к середине сентября, то труд сотен студентов безвозвратно погибнет. Для того, чтобы, несмотря ни на что, все-таки ускорить постройку и дать толчок колхозам Кингисеппского района необходимо за тридцать оставшихся до осеннего паводка дней уложить 1031 кубических метров бетона, отплитовать 1200 кубических метров камня, возвести земляные дамбы, объемом в 3000 кубических метров и произвести многочисленные подобные и вспомогательные работы.

Дело в том, что коллектив строителей второй смены не знает правды о положении дел на стройке, не чувствует себя ее хозяином и естественно не чувствует на себе ответственности за ее судьбу. Председатель Совета строительства тов. Ю. Чайковский очевидно, удовлетворенный результатами работы первой смены ослабил руководство, стал менее требовательным, менее принципиальным и смирился с трудностями, возникающими по вине «Сельэлектро».

С момента приезда первой смены 2-го августа руководители стройки ни разу не проводили бесед не только с отдельными бригадами, но даже не выбрали времени собрать бригадиров и передовых людей стройки. Вопрос о положении на строительстве не обсуждался ни на партийном собрании (парторг стройки Е. Карасик), ни на комсомольском активе (комсорг стройки Доброславский). Больше того, руководители партийной и комсомольской организаций, имея сигналы о том, что на отдельных участках имеется избыток рабочей силы, не принимали оперативных мер из соображений нецелесообразности разбивки бригад. Так, 13 августа на погрузке камней на самосвал работала бригада из восьми человек вместо положенных четырех.

В течение шести рабочих дней руководители стройки не могли найти возможности расточить втулку подшипника вала бетономешалки. И это в районе с большим числом машинно-тракторных станций, имея прямую телефонную связь с районным комитетом партии (которая, кстати, не была использована). Увлекаясь разрешением очередных насущных проблем Совет строительства потерял перспективу в своей работе. На сегодняшний день нет ни-

каких оснований предполагать, что через пару дней после пуска бетономешалки не придется прекратить работу из-за отсутствия, например, арматуры.

По настоянию группы студентов 12 августа было проведено общее собрание строителей с повесткой дня о ходе выполнения работ. Однако, и в этом случае комсомольское бюро стройки не сумело его как следует подготовить и дать собранию правильное направление. В результате выступающие товарищи недостаточно резко критиковали своих руководителей и внесли мало полезных предложений. Хорошее начинание было испорчено.

В распоряжении строителей осталось ровно один месяц. При должной организации труда, правильном распределении рабочей силы и более энергичном воздействии на Оредежскую контору «Сельэлектро» основные работы могут быть закончены в срок.

Бюро ВЛКСМ стройки необходимо обобщить и распространить опыт передовых людей стройки В. Кондратова, И. Шароватова, П. Подгорочного, Ф. Большикова, Н. Ковалева, А. Тушкина.

Руководители комсомольской организации должны пересмотреть практику своей производственной деятельности. Уделить серьезное внимание укреплению комсомольских групп бригад и сделать их центром всей своей работы, вернуть социалистическое соревнование не только между бригадами, но и между отдельными строителями, организовать, наконец, доску почета.

Не может быть никаких сомнений, что студенты-строители, узнав о действительном состоянии дел на стройке, решительно потребуют улучшения работы Совета строительства, общественных организаций и своим трудовым подвигом обеспечат своевременное окончание бетонных работ.

Для выполнения указанного комплекса работ при существующей их организации необходимо эффективно использовать 3000 человеко-дней. Необходимо отметить, что и такого резерва рабочей силы, на сегодняшний день, на строительной площадке также не хватает. Но значит ли это, что станция не может быть построена? Нет не значит. Строительство может и должно быть завершено. Советская молодежь, тем более комсомольцы, способны преодолеть и неоднократно преодолевали намного более серьезные трудности. Так в чем же дело? Почему на строительной площадке такая сползающая обстановка, такое благодушное отношение к простоям, к невыполнению сменных заданий отдельными бригадами из-за нехватки материалов, инструмента и транспорта? Почему ослабла дисциплина в лагере? Почему ленивая и трудолюбивая бригада комсомольца А. Славолобова (инженерно-строительный факультет) позволяет себе регулярно не являться на утреннюю линейку, а бригадир не считает нужным отдавать мастеру Н. Яковлеву задание на выполнение сменного задания составлять табельные рапортчики?

Соблюдать правила техники безопасности

Известно, что при строгом соблюдении правил техники безопасности не только сводится к минимуму число несчастных случаев, но и значительно увеличивается производительность труда. Однако, несмотря на это на строительстве Ложголовской и особенно Непповской колхозных гидроэлектростанций для обеспечения безопасных условий труда сделано далеко не все. Студентам, работающим на бетономешалках, до сих пор не выданы очки, защищающие глаза от цементной пыли. Мастера не обращают внимания на то, что строители часто кладут топоры и пилы на края строительных лесов, бросают на землю обрезки досок с невыдернутыми гвоздями.

Совет строительства совместно со стройконтрой «Сельэлектро», разработав и доведя до сведения студентов правила техники безопасности, до сих пор неудосуждлись подробно проинструктировать бригады о способах и правилах выполнения самих работ. Поэтому часты случаи повреждения ног кувалдой на плитовке камня и нанесение травм топором на плотницких работах. Недостаточная требовательность Совета строительства к выполнению правил техники безопасности ска-

зывается и в том, что до сих пор некоторые студенты ходят на развалы бывшей бумажной фабрики, проявляя ненужную никому удал, влезают на сорокометровую трубу и т. д.

Недостаточно серьезно относятся к вопросам техники безопасности и общественные организации стройки. Кто, как ни они могли бы оказать действенную помощь Совету строительства. В этом отношении весьма показателен пример партийной организации Ложголовской стройки. На специальном партийном собрании коммунисты обсудили состояние техники безопасности и условия труда на различных участках строительства. После собрания каждый член партии на своем рабочем месте или в бригаде провел инструктаж студентов и теперь ежедневно контролирует правильность организации производственного процесса.

Впереди еще полтора месяца напряженной работы. Оредежская контора «Сельэлектро», Совет строительства и руководители общественных организаций Непповской стройки должны в ближайшие же дни раз и навсегда обеспечить полную безопасность труда.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ХРОНИКА

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЧУДСКОЙ ГЭС

Более 400 учащихся Технологического института имени Ленсовета, Лесотехнической академии имени С. М. Кирова, Института водного транспорта и Технологического имени В. М. Молотова участвовало в строительстве Чудской колхозной электростанции. За месяц они вынули из котлована 4500 кубических метров грунта, срубили для основания плотины 3500 погонных метров ряжей, протянули 20 километров высоковольтной линии передачи, заготовили много леса, камня и других материалов.

В помощь колхозам студенты провели несколько субботников на прополке овощных и зерновых культур, вели агитационно-массо-

вую работу среди местного населения.

Строительство Чудской ГЭС продолжается силами рабочих «Лессельэлектро» и местного населения.

У СТУДЕНТОВ-СВЯЗИСТОВ

Студенты Электротехнического института сигнализации и связи работали на восстановлении Новосельской ГЭС и строительстве линии связи между колхозными гидроэлектростанциями Гатчинского района. Они установили свыше 300 опор, повесили более 40 километров проводов и полностью закончили восстановительные работы.

ВЗАИМОПРОВЕРКА НАЧАЛАСЬ

На строительстве Непповской ГЭС для ознакомления с ходом работ и проверки выполнения обязательств прибыли председатель Совета строительства Ложголовской ГЭС Х. Мустафин и мастер М. Павич.

Спортивный праздник

В воскресенье на строительстве Непповской ГЭС был проведен спортивный праздник. Студенты оспаривали личное и командное первенство стройки по легкой атлетике, волейболу, шахматам.

В соревнованиях по легкой атлетике победу одержали спортсмены инженерно-строительного факультета. Они первыми принесли к финишу эстафету, на много опередив другие команды, и вышли победителями в состязаниях по отдельным видам программы. Студенты этого факультета Вилкова и Трухин стали чемпионами стройки по прыжкам в длину. Последний одержал победу также и в прыжках в высоту (1,50 метра). Студент энерго-машинного строительного факультета Соловьев дальше всех метнул гранату (51,5 метра). В соревнованиях по волейболу и шахматам в конкуренции оказались представители механико-машинностроительного факультета.

Студент В. Анистратов

ВСТРЕЧА С Е. ДОЛМАТОВСКИМ

13 августа в гости к строителям Непповской ГЭС приехал из Москвы известный советский поэт Евгений Долматовский.

Вечером у костра Евгений Долматовский рассказал студентам о своем творческом пути и прочел отрывки из недавно опубликованного сборника «Ровестники» незаконченного цикла стихов «Приданое».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Искренне благодарим

Силами кружка самодеятельности Вашего института был дан концерт в нашем доме инвалидов, находящемся по соседству со строительством Непповской ГЭС. С хорошей слаженностью выступил с песнями хор девушек и юношей, грациозно танцевали студентки венгерского танца, читали басни Михалкова и многое другое. Да что перечислять отдельные номера—можно сказать лишь одно, что концерт нам очень понравился, т. к. исполнение программы было безукоризненное. А этому мы, инвалиды, приносим участникам кружка искреннюю благодарность.

Михайлова, Смирнов и др.

И. о. отв. редактор
М. АНДРЕЕВ